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ROMANIA 
JUDETUL TIMIS 
MUNICIPIUL TIMISOARA 
CONSILIUL LOCAL 
 
 
 

PROCES-VERBAL 
 
       Incheiat astazi  20-12-2014 cu ocazia sedintei extraordinare a  
              Consiliului Local al Municipiului Timisoara 

 
 

 Presedinte de sedinta – Cons. CIPRIAN JICHICI; 
 Din numarul total de 27 consilieri au participat  27; 
 Au absentat:  Din partea executivului participa domnul primar Nicolae Robu,  
domnul viceprimar Dan Diaconu, domnul viceprimar Traian Stoia si p.secretar domnul 
Caius Suli; 
 
 Sedinta a fost convocata prin Dispozitia primarului municipiului Timisoara  nr. 
1420/18.12.2014 
 
 
 

Intonarea Imnului de Stat al Romaniei. 

DL.JICHICI: Stimate domnule Primar, stimati membrii ai Consiliului Local al Municipiului 

Timisoara, onorati si stimati invitati, declar deschisa sedinta extraordinara a Consiliului 

Local  al Municipiului  Timisoara  cu  ocazia  zilei  de  20  decembrie. Va  propun  tuturor, 

inainte  de  orice  altceva,  sa  pastram  un moment  de  reculegere  pentru  cei  care  in 

decembrie `89 au platit cu viata.  

Conform  Dispozitiei  nr.1420  din  data  de  18.12.2014  privind  convocarea  Consiliului 

Local al Municipiului Timisoara in sedinta extraordinara, ordinea de zi propusa pentru 

aceasta sedinta cuprinde doua puncte. Primul punct pe ordinea de zi este adoptarea 

proiectului privind conferirea titlului de Cetatean de Onoare al Municipiului Timisoara 

participantilor  care  s‐au  remarcat  in  timpul  Revolutiei  din  1989  si  ranitilor  care  au 

atestat aceasta calitate prin certificatul instituit prin lege iar al doilea punct pe ordinea 

de  zi  este  conferirea  titlului  de  Cetatean  de  Onoare  al  Municipiului  Timisoara 
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participantilor care s‐au remarcat  in timpul Revolutiei din 1989 si ranitilor care atesta 

aceasta  calitate  prin  certificatul  instituit  prin  lege.  Supun  la  vot  stimati  colegi  din 

Consiliul Local ordinea de zi. Va propun sa votam cu ridicare de mana.  

Cine este pentru? Abtineri sau impotriva? 

Ordinea de zi a fost adoptata. 

 

PUNCTUL NR.1 DE PE ORDINEA DE ZI 

 

1.Proiect  de  hotarare  privind  conferirea  titlului  de  Cetatean  de  Onoare  al 

Municipiului  Timisoara  participantilor  care  s‐au  remarcat  in  timpul  Revolutiei  din 

1989 si ranitilor care au atestata aceasta calitate prin certificatul instituit prin lege. 

Articol  unic.  Se  confera  titlul  de  Cetatean  de  Onoare  al  Municipiului  Timisoara 

participantilor  care  s‐au  remarcat  in  timpul  Revolutiei  din  1989,  conform  anexei  si 

ranitilor care au atestata aceasta calitate prin cerificatul instituit prin lege, in semn de 

recunostinta pentru actele de curaj de care au dat dovada, conform anexei care  face 

parte integranta din hotarare. 

DL.PRIMAR:  Stimati  revolutionari,  stimati  consilieri  locali,  stimati  invitati,  stimati 

reprezentanti ai mass‐media,  iata, suntem  impreuna  in aceasta saptamana  in sirul de 

evenimente  pe  care  le‐am  programat  si  le  organizam  pentru  omagierea  Revolutiei 

romane  anticomuniste  de  la  Timisoara. Am  incercat  in  aceasta  perioada  sa  aducem 

recunostinta noastra pentru toti cei care, intr‐un fel sau altul, in acele zile fierbinti, din 

decembrie 1989,  si‐au  riscat  viata, unii, din pacate,  si‐au pierdut‐o pentru  libertate. 

Stim  ca  multa  lume  are  merite  in  ceea  ce  s‐a  intamplat  in  acel  decembrie  1989. 

Meritele s‐au manifestat, in cazul unora, in anumite zile, in cazul altora, in alte zile, unii 

nici  n‐au  apucat  sa  participe  prea mult  la  evenimente,  pentru  ca,  din  pacate,  si‐au 

pierdut viata, de aceea, cred ca trebuie sa exprimam aprecierea, recunostinta, pentru 

toti cei care, pe tot acel parcurs, s‐au implicat in revolutie, jucand un rol pregnant. Fara 

sa  fie  acesta  un  motiv  de  suparare  pentru  o  parte  din  revolutionari,  trebuie  sa 

recunoastem ca doua zile raman cu o  importanta  istorica mai aparte. Este ziua de 16 

decembrie care marcheaza inceputul Revolutiei Romane anticomuniste la Timisoara si 
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ziua de 20 decembrie care marcheaza victoria locala la Timisoara. Evident, data de 17, 

cand  si‐au  pierdut  viata  primii  cetateni  ai  acestui  oras  isi  are  rolul  sau,  pe  care  il 

respectam  cu  totii  si,  ca  semn  de  apreciere  pentru  ce  a  insemnat  17  decembrie  si 

pentru sacrificiul celor care nu mai sunt astazi printre noi, este o zi de doliu. Ziua de 18 

isi  are  importanta  ei,  ziua  de  19,  la  fel,  fiecare  zi  din  alta  perspectiva.  Exista,  din 

anumite unghiuri privind  lucrurile, diferente,  intre modul  in care sint percepute si vor 

ramane in istorie aceste zile, din 16 pana in 20. Important este ceea ce s‐a intamplat si 

dupa 20 decembrie. Prin  sedinta de  astazi,  am dorit  sa punem mai bine  in drepturi 

decat  s‐a  facut altadata,  ziua de 20 decembrie. De aceea, am ales‐o  ca  zi  in  care  sa 

decernam aceste titluri, de Cetatean de Onoare. Proiectul pe care l‐am generat si l‐am 

supus  atentiei  comisiilor  Consiliului  Local,  respectiv,  care  va  fi  supus  la  vot  astazi, 

rugamintea mea pentru consilieri este sa‐l voteze, a fost un proiect extrem de greu de 

elaborat. Am cautat mereu criterii cat mai obiective, mai  incontestabile, atunci cand 

am  stabilit  cui  sa  decernam  acest  titlu.  Eu  am  facut  o  promisiune  si  imi  respect 

intotdeauna toate promisiunile. Am promis anul acesta, cu ocazia aniversarii a 25 de 

ani de  la Revolutie, ca vom  inmana certificate si titluri de Cetatean de Onoare pentru 

revolutionari. Avem pretentia ca dupa 25 de ani, Secretariatul de Stat, de specialitate, 

este in mult mai mare masura capabil sa stabileasca cine merita sa fie putin mai in fata, 

in sensul de a primi astfel de titlu. Am considerat ca cei care au fost raniti in Revolutie, 

indiferent daca au fost sau nu in balcon, daca au ajuns sa fie raniti, merita sa primeasca 

titlul de Cetatean de Onoare al orasului. Respect merita toti revolutionarii si din partea 

mea si imi permit sa vorbesc si in numele colegilor, consilieri locali, din partea tuturor 

celor  de  pe  scena  si  a  celor  care  nu  sunt  aici,  exista  acest  respect,  exista  aceasta 

recunostinta  pentru  toti.  Titlul  de  Cetatean  de Onoare  trebuie  dat,  totusi,  selectiv. 

Forma finala a proiectului de hotarare este cea pe care domnul presedinte de sedinta, 

Ciprian  Jichici,  v‐a  citit‐o.  Am  decis  sa  acordam  titlul  de  Cetatean  de  Onoare  al 

Municipiului Timisoara la 25 de ani de la Revolutie, pe de o parte pentru revolutionarii 

care sunt pe lista de luptatori, vreau sa citesc titulatura exacta, participantilor care s‐au 

remarcat in `89 si sunt pe aceasta lista a Secretariatului de Stat pentru revolutionari si 

la care adaugam, fara sa fi avut  lista nominala, toti ranitii care au atestat acest statut 

de ranit prin certificatul instituit prin lege. N‐am reusit sa facem rost de lista nominala 

si, prin urmare,  textul hotararii este generic, este deschis  si  incepand de dupa votul 

care  va  fi  dat,  se  pot  considera  detinatori  ai  titlului  de  Cetatean  de  Onoare  al 

Municipiului Timisoara, pe langa cei pe care ii avem pe lista in anexa la acest proiect de 
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hotarare, si revolutionarii care au certificat de ranit  in Revolutie. Asta am tinut sa va 

spun si, dincolo de aceste explicatii pe care m‐am simtit dator sa le dau pentru corecta 

intelegere a lucrurilor,  vreau, in final, sa exprim gratitudinea mea pentru toti cetatenii 

Timisoarei care in 20 decembrie 1989 au facut neincapatoare Piata Victoriei si imi aduc 

aminte trairile de atunci. Vreau sa multumesc tuturor timisorenilor pentru atitudinea 

lor civica de atunci, pentru curajul lor, pentru ca in 20 decembrie cand Ceausescu era 

inca  la  putere,  de  a  iesi  in  strada  si  de  a  face  din  Timisoara  primul  oras  liber  de 

comunism  din  Romania.  Ce  s‐a  intamplat  in  zilele  din  decembrie  si, mai  ales,  in  20 

decembrie 1989, a fost decisiv pentru atitudinea pe care au avut‐o ceilalti concetateni 

de‐ai nostri, in primul rand din Capitala si apoi din celelalte orase. Exemplul Timisoarei 

a fost urmat de toata lumea, s‐a prins curaj atunci, dupa modelul Timisoarei si astfel, s‐

au  asigurat  premizele  victoriei  Revolutiei,  extinderii  ei  la  nivel  national  si  apoi 

premizele victoriei sale. Eu sunt mandru ca prin votul atator cetateni ai Municipiului 

Timisoara, am putut deveni Primar al unui oras cu o asemenea istorie, atat recenta cat 

si mai  indepartata.  Imi doresc ca noi,  timisorenii,  sa  ramanem vesnic atasati  ideii de 

libertate,  inainte de oricare alta. Unii ar vrea sa puna  in  fata prosperitatea, altii, alte 

valori. Dupa  parerea mea,  inainte  de  orice  trebuie  sa  punem  in  fata  libertatea.  Imi 

place  sa    consider  ca  Timisoara  isi merita  calificativul  de  “oras  al  libertatii”,  printre 

altele, pe care, de asemenea, le merita.  As vrea ca impreuna, sa ne propunem sa dam 

zilei de 20 decembrie o simbolistica puternica, si ea sa ramana in calendarul zilelor de 

sarbatoare,  importanta, asa cum este si trebuie sa ramana Ziua Timisoarei, 3 August, 

pe care o sarbatorim, deja, de un numar de ani. Ma bucur ca sunt  in asentimentul d‐

voastra  cu  aceste doua  idei pe  care  am  tinut  sa  vi  le  impartasesc,  ideea de  a pune 

libertatea mai presus de orice. Dupa ce se aproba proiectul de hotarare si hotararea 

intra  in vigoare, vom trece  la punctul doi de pe ordinea de zi, decernarea  insemnelor 

acestui titlu pentru cei pe care  ii avem pe  lista, ramanand ca celorlalti sa  le  inmanam 

insemnele  respective,  diploma,  placheta,  intr‐o  alta  sedinta,  atunci  cand  vom  primi 

datele  lor personale.  Imediat dupa decernare, deschidem  seria de discutii  la  care d‐

voastra,  revolutionarii,  sunteti  invitati  sa  luati cuvantul, dar  si consilierii  locali pot  sa 

intervina de cate ori doresc.  

DL.JICHICI: Stimati colegi, supun la vot proiectul de hotarare privind conferirea titlului 

de Cetatean de Onoare al Municipiului Timisoara participantilor care s‐au remarcat in 
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timpul Revolutiei din 1989 si ranitilor care au atestat aceasta calitate prin certificatul 

instituit prin lege.  

Cine este pentru? 

Constatat ca proiectul a fost aprobat in unanimitate.  

 

PUNCTUL NR.2 DE PE ORDINEA DE ZI 

2. Conferirea titlului de Cetatean de Onoare al Municipiului Timisoara participantilor 

care  s‐au  remarcat  in  timpul  Revolutiei  din  1989  si  ranitilor  care  atesta  aceasta 

calitate prin certificatul instituit prin lege.  

DL.JICHICI:  Il  voi  invita  pe  domnul  Primar,  ca  in  baza  listei  respective  sa  trecem  la 

aceasta  decernare.  Voi  da  citire  numelor  de  pe  lista,  iar  domnul  Primar  va  inmana 

distinctia de Cetatean de Onoare. Lista este ordonata alfabetic. 

1. Domnul Adam Nicolae 

2. Domnul Albuţiu Dan 

3. Domnul Ambru Florin 

4. Domnul Apetrei Liviu 

5. Domnul Ardelean George 

6. Domnul Avram Cornel 

7. Domnul Babanaş Valeriu Valentin 

8. Domnul Băcana Liviu 

9. Domnul Barbu Sorin 

10.  Domnul Barna Ionel 

11. Domnul Barta Alexandru 

12. Domnul Birieş Nicolae 

13. Domnul Bledea Vasile 

14. Domnul Bogluţ Dorel 

15. Domnul Boroşoiu Petre 

16. Domnul Borza Stelian 

17. Domnul Buhăianu Dinu 

18. Domnul Burlacu Adrian 
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19. Domnul Burlacu Tudorin 

20. Domnul Căldăraru Lucian 

21. Domnul Carp Dan 

22. Domnul Capotescu Mircea 

23. Domnul Cheţa Livius 

24. Domnul Chiş Ioan 

25. Domnul Chiş Liviu 

 

DL.PRIMAR: Sa pastram un moment de reculegere pentru dl. Chis Liviu. 

26. Domnul Claudiu Iordache 

27. Domnul Cojocnean Ştefan 

28. Domnul Curiban Dumitru 

29. Domnul Decean Mihail 

30. Domnul Dolca Ion 

31. Domnul Duma Constantin 

32. Domnul Dumitrescu Constantin 

33. Domnul Dunca Romeo 

34. Domnul Edenberger Tiberiu 

35. Domnul Florescu Viorel 

36. Domnul Fortuna Lorin 

37. Domnul Gherga Eugen 

38. Domnul Ghile Aurel 

39. Domnul Grigoraş Ioan 

40. Domnul Haidău Mihai 

41. Domnul Iancu Radomir 

42. Domnul Iovanel Lucian 

43. Domnul Ivan Stefan 

44. Domnul Jişa Ion Dorin 

45. Domnul Cocsis Francisc 

46. Domnul Loric Alexandru Pavel 

47. Domnul Juravle Petru 

48. Domnul Jurcă Cornel 

49. Domnul Jurj Octavian 

50. Domnul Lupaşcu Valentin 
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51. Domnul Marcu Ion 

52. Domnul Marinescu Gabriel 

53. Doamna Milutin Luminiţa 

54. Domnul Mîndrila Dan 

55. Domnul Moloneţ Tiberiu 

56. Domnul Morar Petrişor 

57. Domnul Motica Radu 

58. Doamna Munteanu Mihaela 

59. Domnul Oancea Viorel 

60. Domnul Oprea–Beni Ioan 

61. Domnul Oprea Sorin 

62. Domnul Pârvu Marius 

63. Domnul Păuţ Nicolae 

64. Domnul Petrişor Petre 

65. Domnul Predan Ştefan 

66. Doamna Radu Marina Rodica 

67. Domnul Sanda Adrian 

68. Domnul Săsăran Gruia 

69. Domnul Savu Ioan 

70. Domnul Şerb Dorel 

71. Domnul Toma Ioan 

72. Doamna Trăistaru Maria 

73. Domnul Vasui Victor 

74. Domnul Vlădeşan Emil 

75. Doamna Zlotea Simona 

DL.JICHICI:  In  continuare,  voi  deschide  inscrierile  la  cuvant.  Am  rugamintea  sa 

procedam organizat, in sensul ca va voi ruga sa anuntati acum intentiile de luari de 

cuvant. In ordinea notarii la cuvant, il invit pe domnul Fortuna sa ia cuvantul. 

DL.  LORIN  FORTUNA:  Stimati  participanti  la  Revolutie,  domnilor  consilieri  din 

Consiliul Local, domnule Primar,  dati‐mi voie, in primul rand sa semnalez o lacuna, 

respectiv  Ion  Curutiu  pe  care  si  noi  l‐am  propus  post  mortem,  nu  a  fost 

nominalizat. Sunt bucuros pentru faptul ca anul acesta se vor organiza cele doua 

zile  care  au  fost  hotarate  de  Consiliul  Local  Timisoara,  in  data  de  20,  ca  Ziua 

Revolutiei,  apoi,  in  data  de  21,  Ziua  Consiliului  Judetean.  Maine,  la  Consiliul 
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Judetean,  Asociatia  “Victoria”  va  organiza  o  manifestare  dedicata  comunicarii 

publice elaborarii ideologiei specifice asociate Revolutiei din 1989, intr‐un context 

in care, la nivel international, specialistii in istorie, cei care decid si nu cei care au 

facut Revolutia, nu recunosc la nivel international faptul ca am realizat o revolutie, 

ci doar o revolta populara, motivand ca nu am revolutionat si ideologic. Revolutia 

din 1989 a  fost  facuta,  in mare parte, din participanti autentici, dar care au avut 

vocatie numai pentru demolare, nu  si pentru  constructie. Constransi de aceasta 

realitate,  in  timp, am elaborat o  ideologie pe care o vom comunica maine celor 

care  vor  veni  acolo,  ea  este  complexa  si merge  de  la  un  sistem  politic  statal 

original, axat pe sistemul politic statal corporatist, caruia i s‐a asociat o democratie 

meritocratica  la nivel societal, prin doua componente:  la nivel electoral,  institutia 

evidentei electoratului verifica si se face o preselectie a candidatilor. N‐au voie sa 

candideze  la alegerile generale,  locale, decat acele persoane care au capacitatea 

necesara  intelectuala,  ca  au  studiile  si  vechimea  corespunzatoare,  ca  au merite 

fata de  societate  corespunzatoare, dovedite pina  la data depunerii dosarului de 

candidati. Dorim ca  in  felul acesta sa aiba dreptul de a candida doar cetatenii si 

patriotii,  nu  si  indivizii.  Daca  un  individ  ajunge  pe  o  functie,  este  tentat  sa  o 

foloseasca  in  propriul  sau  avantaj  sau  in  avantajul  clientelei  politice,  civice, 

oligarhice, pe care el o reprezinta acolo. Prezentam o varianta de  imbunatatire a 

sistemului  electoral,  in  sensul  ca  renuntam  la  conceptul,  asa  cum  se  aplica  in 

momentul  de  fata,  votul  general  universal  democratic  consacrat  pana  acum  si 

trecem pe votul democratic meritocratic. O comisie electorala va acorda dreptul 

de vot, un vot la fiecare elector. Se poate elimina  oligarhia nemeritocratica, de la 

impunerea  ei  la nivel  societal  la nivel  electoral prin  cumparare de  voturi,  astfel 

incat, daca cineva cumpara 100 de voturi, sa poata veni un cetatean autentic sau 

un  patriot  autentic  si  sa  anuleze  acest  avantaj.  Am  elaborat  proiectul 

constitutional  Timisoara,  numit  generic  “Constitutia  de  la  Timisoara”  ale  carei 

principii  le vom prezenta maine. Veti vedea cercetarea pe care noi am facut‐o cu 

grupul  constitutional  Timisoara  din  care  face  parte  Asociatia  “Victoria”  a 

Luptatorilor din Revolutie si alte organizatii civice, in care se demonstreaza, printre 

altele, ca Romania, datorita Constitutiei pe care o are, este, din nenorocire, un stat 

handicapat  constitutional,  legislativ,  civic,  politic,  moral.  Lipseste  acestei 

Constitutii un nivel de  jurisdictie asociat de nivel constitutional, care sa se ocupe 

de judecarea cazurilor, ceea ce se numesc ele crime constitutionale sau societale. 
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Constitutia  de  la  Timisoara  prevede  reintroducerea  pedepsei  cu  moartea  si 

neretroactivitatea  temporala  a  crimelor  societale.  Exista  un  singur  delict major 

prevazut  in aceasta constitutie numai  impotriva presedintelui statului si de  inalta 

tradare. Nu exista infractiuni considerate crime constitutionale pentru care in alte 

state platesti cu viata, de exemplu abuzul de suveranitate nationala sau uzurparea 

de suveranitate nationala. Poporul roman nu a fost intrebat niciodata daca este de 

acord  cu  imprumuturile enorme  care  s‐au  facut, mai  ales  cu  acele  imprumuturi 

care  se  fac dupa alegerile electorale  si  care dispar pur  si  simplu. Daca a  fost de 

acord cu modul in care s‐a facut privatizarea in care investitori care s‐au obligat sa 

cumpere obiective economice pentru a le rentabiliza, le‐au taiat si le‐au dat la fier 

vechi,  fara  sa‐i  urmareasca  cineva.  Avem  nevoie  sa  fim  un  stat  constitutional 

deplin care sa aiba si un sistem  justitiar de nivel constitutional asociat Constitutiei 

ca  lege  suprema  in  stat. Va dau un exemplu:  la nivel de guvernare  se  raspunde 

politic  si nu  juridic  in contextul  in care nu exista  instanta politica  in Romania,  ci 

doar  instanta  juridica. Cei din Guvern  sau Parlament nu  raspund. O alta carenta 

deosebita pe care noi am dorit s‐o corectam si sper ca am reusit, sunt  in masura 

cei care vor citi  aceasta Constitutie de la Timisoara, care a fost tradusa si in limba 

engleza, referitor la art.47 din Constitutie, care prevede ca statul este obligat sa ia 

masuri economice pentru a asigura un nivel minimal decent al populatiei, a  fost 

vaduvit  de  o  lege  de  aplicare  concreta,  astfel  incat mor  de  foame  nu  stiu  cati 

oameni  in Romania, cand, de drept, ei nu ar trebui sa pateasca asa ceva, si, mai 

mult decat atat, in tribunale ar trebui sa se acorde circumstante atenuante acelor 

persoane care au  furat pentru ca nu au avut ce manca, pentru ca  statul nu  le‐a 

recunoscut acest drept. Demolatorii nu trebuie sa aiba acelasi drept de a vorbi ca 

si constructorii in democratie. Acestei revolutii pe care noi am facut‐o trebuie sa i 

se asocieze si o revolutie spirituala, o revolutie legislativa, fara de care ceea ce am 

facut noi in `89 se va irosi. A spus foarte bine aici domnul Primar cand a spus ca a 

fost o  revolutie  a  libertatii. Ce  a putut  face Revolutia din 1989?  Sa  aduca  atata 

libertate  cat  sa permita  fie evolutia,  fie, daca nu  se  va putea, o noua  revolutie. 

Acum  ar  trebui  sa  facem  anumite  analize  vis‐à‐vis  de  situatia  din  tara.  Intr‐un 

context  in  care de  Ziua Nationala,  la  Sf.Gheorghe  se  canta  imnul Ungariei  si nu 

imnul  Romaniei,  la  Oradea  se  doreste  mutarea  in  cimitir  a  statuii  lui  Mihai 

Viteazul,  in  contextul  in  care  la  Timisoara  se  doreste  sa  se  scoata  din  cimitir 

anumite monumente,  sa  se  puna  in  pietele  centrale,  ceea  ce  se  intampla  este 
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deromanizarea  Transilvaniei.  Nu  avem  nimic  de  spus  de  faptul  ca  la  ultimele 

alegeri a candidat in calitate de candidat principal Victor Ponta, dar in acelasi timp 

si de organizator principal care detinea si repartiza fondurile? Un astfel de aspect 

in  alta  tara  e  nelegitim,  dar  poate  fi  legal  cand  legalizarea  este  subversiva.  In 

Timisoara dar si la nivel de stat se intentioneaza legalizarea subversiva in sensul ca 

poti face referendum cu 30% populatie. Asta nu mai este referendum. Vreau sa‐i 

dau  acum  un  raspuns    domnului  Primar.  Sunt  oameni  care  au  capacitati 

paranormale  si  se  refuza  constituirea  unui  centru  de  cercetare  in  domeniul 

stiintelor,  sa‐i  zicem,  neconventionale,  care  ar  putea  rezolva  foarte  multe 

probleme  legate  de  prevenirea  inundatiilor,  de  ciorile  care  s‐au  abatut  la 

Timisoara, de poluarea apei.  

Sper  ca maine  veti  veni  acolo. Veti  afla mai multe  cei  care doriti  sa  va  inscrieti 

inclusiv intr‐o initiativa politica, menita sa mearga de la Timisoara si sa functioneze 

altfel  decat  a  functionat  pana  acum  structura  politica  existenta.  La  Timisoara  a 

reusit Revolutia pentru ca a avut o elita  in primul rand. Eu nu am participat si nu 

am organizat o revolutie nici anticomunista, nici antisocialista, nici anticapitalista. 

Acestea  sunt  slogane.  Totul  a  fost  “pseudo”.  Referiti‐va  la  pseudocomunism, 

pseudocapitalism sau pseudosocialism. Nu folositi slogane. 

Va invit sa veniti maine sa vedeti ce ar trebui facut si cum trebuie sa ne organizam 

ca sa rezistam. 

DL.PRIMAR: Un angajament pe care mi l‐am luat, nu mi‐a cerut nimeni sa o fac, de 

a  scoate  din  cimitir  “Coloana  Fidelitatii”  nu  a  fost  uitata,  noi  am  facut  toate 

diligentele si fac tot ce imi sta in putinta pentru ca acel monument al Timisoarei sa 

isi capete un  loc meritat si sa nu mai ramana  in cimitir. Eu vreau sa ramanem  in 

spiritul Timisoarei, am putut  vedea  si aseara  cand a  fost acea  lista de persoane 

care si‐au pierdut viata in Revolutie, ca gloantele nu s‐au orientat dupa etnia celor 

care au luptat pentru libertate, ci au secerat cel mai mare numar de etnici romani, 

maghiari, germani, sarbi, ce au intalnit in cale. In spiritul Timisoarei noi trebuie sa 

ramanem toti impreuna. Spiritul Timisoarei trebuie sa insemne si asumarea istoriei 

asa cum a  fost ea si nu numai cu componente carora unora  le convin, altora nu. 

Asta presupune ca un monument care a fost donat Timisoarei de Curtea Imperiala  

sa fie tinut la vedere intr‐un loc cuvenit si nu intr‐un cimitir. Sper sa‐mi fiti alaturi 

in demersul de a aduce acest monument, asa cum s‐a si votat in Consiliul Local, in 

Piata Balcescu, locul pe care l‐am considerat potrivit. Spiritul Timisoarei inseamna 
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impletirea elementelor istorice cumulative. Spiritul romanesc este predominant si 

spiritul  romanesc  inseamna  si  toleranta  fata  de  cei  care  sunt  in minoritate  si 

respect fata de valorile celor care convietuiesc cu noi in minoritate. Asta e spiritul 

romanesc.  Poporul  roman  a  dovedit  ca  este  poporul  care  accepta  diversitatea, 

poate mai mult decat oricare altul. Si trebuie sa ne conservam aceasta valoare. 

DL.BLEDEA:    Tin  in  mana  documentul  care  s‐a  redactat  in  noaptea  de  20‐21 

decembrie  1989,  care  contine  prima  contine,  ca  o  prima  conditie  a  Frontului 

democratic  Roman,  demisia  lui  Ceausescu.  Acest  document  are  o  valoare 

deosebita.  Ii  inmanez  domnului  primar  o  copie  dupa  acest  document. Nu  l‐am 

predat pana acum pentru ca e un document care apartine tuturor timisorenilor. 

 Il  voi preda  acum domnului primar  . Acest document  a    fost  intocmit de  catre 

domnul Fortuna. 

Dl. JICHICI: Il invit sa ia cuvantul pe domnul Bacana. 

Dl. BACANA:   Noi stiam despre alta  lista care a fost depusa.  In numele Asociatiei 

16 Decembrie vreau sa intreb cine a intervenit pe aceasta lista ? 

Dl. PRIMAR:   Este exact cum am primit‐o de  la secretariatul de stat, cu stampila, 

cu tot ce trebuie. Noi nu ne‐am permis nici   sa scoatem si nici sa  introducem pe 

lista pe nimeni.  

Dl.  BACANA:    Anumite  chestiuni  reprezinta  profunzimea  acestui  popor  si  nu 

trebuie luate in deradere. 

Noi am depus  ieri o solicitare , vrem o sedinta extraordinara a dumneavoastra in 

solidaritate cu ceea ce se intampla vis‐a vis de Legea 341. 

Am cerut si anumite autosuspendari din anumite pozitii. 

Va intreb cine este cel mai in masura sa fie solidar cu noi din partea guvernului in 

Timis? 

Eugen  Dogariu?  Eu  zic  ca  da.  Guvernul  in  teritoriu  este  reprezentat  de  Eugen 

Dogariu. 

Am uitat sa va spun ca Ordonanta promisa de Sanda si de Valcov este  in pericol 

pentru ca astazi si maine trebuie sa facem ceva. 

Va urez Sarbatori fericite! Fiti demni in fata oricui! 

Nu ne mai putem adresa decat unei singure puteri in stat. Presedentia!  

Asteptam momentul  juramantului  de maine  ca  un  nou  inceput. Departamentul 

National Anticoruptie este singura  institutie care alaturi de noi si de presedintele 

Iohannis. 
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Dl.IANCU:    Adrian  Sanda  este  cel mai  putin  indreptatit  sa  faca  o  lista  despre 

luptatorii din Timisoara. Lista o aveti, eu am depus‐o,  facuta de  toate asociatiile 

inca din februarie 1990 pentru acordarea drepturilor prevazute de Legea nr. 42. 

Acolo  sunt  cei  216  revolutionari  ,  primii  din  Romania.  Constat  ca  din  motive 

personale, Adi Sanda a considerat  sa  scoata de pe acel  tabel unele persoane. El 

este o sluga a PSD‐ului. 

Dl. PRIMAR:   Primaria nu are abilitarea de a  interveni  in   astfel de  lucruri. Orice 

completare  trebuie depusa  la  secretariatul de  stat   pentru  revolutionari  si acolo 

trebuie aduse corectiile. 

  Probabil  ca  aceasta  lista  nu  este  corecta  dar momentan mai mult  de  atat  nu 

putem face. Nu are rost sa facem o polemica pe acest subiect. 

Dl. BOROSOIU:   Multumesc Consiliului  Local  si domnului primar pentru  ca ne‐a 

onorat pe toti revolutionarii. Suntem cetateni de ONOARE ai Timisoarei. Asta este 

o  mare    responsabilitate.  Trebuie  sa  fim  mai  uniti,  trebuie  sa  multumim  lui 

Dumnezeu ca inca mai suntem in viata. 

Dl. BURLACU:   Multumesc primariei.  Sunt membri din asociatia mea  care nu  se 

regasesc pe lista. 

  Sper  ca micile erori poate se vor rezolva anul viitor. 

Dl. PRIMAR:  Trebuie sa‐mi vina o completare de lista de la Secretariatul General. 

Dl. FLORESCU:   Aceste diplome nu sunt meritul nostru ci al Timisoarei. 

Dl. COJOCNEAN:   Multumim   Timisoarei ca‐si onoreaza revolutionarii, am  inteles 

ca doar in  Timisoara s‐a facut aceasta decernare. 

Dl. CALI:   Voiam sa dedic o parte din revolutiei  lui nicu Covaci si Trupei Phoenix. 

Multumesc Consiliului Local ca si‐a amintit de revolutionari. 

Dl.  JICHICI:   Va multumesc pentru participare, si declar  inchisa aceasta sedinta a 

Consiliului Local. 

 

 

PREŞEDINTE DE ŞEDINTA            p.SECRETAR 

 

 Cons. CIPRIAN JICHICI                        CAIUS ŞULI 

 

 

 


